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Lista Extra 2 - Equacoes Exatas

Determine se cada uma das equacgoes nos problemas

de 1 a 8 sd@o ou nao exatas.

Para as exatas, encontre a

solucao.

1.
2.

10.

11.

(2z+3)+ (2y — 2)y' = 0.

(22 4+ 4y) + (22 — 2y)y' = 0.

(32% = 22y + 2)dx + (6y* — 2% + 3)dy = 0.

d
(22%y + Zx)—y

dx:0.

(2zy® + 2y) +

@ _az+by
dx br +cy’

dy  ax —by

dx br —cy
(e siny — 2ysinx)dx — (e cosy + 2cos x)dy = 0.
(e"siny + 3y)dz — (3z — e” siny)dy = 0.

Nos itens abaixo, encontre o valor de b para o qual
a equacao dada é exata e, entao, resolva-a usando
esse valor de .

(a) (zy? + bxy)dz + (z + y)z*dy = 0.
(b) (ye**¥ + z)dx + bxe*¥dy = 0.

Considere a equacao diferencial exata

(ycosx + 2we?) + (sinx + 2%e¥ — 1)y’ = 0.

Encontre a solu¢ao implicita ¢ (z,y) = ¢ integrando
primeiro a equacao ¢, = N, em vez da equagao
Y, = M, como feito em sala de aula.

Mostre que qualquer equagao diferencial separdvel
M(z) + N(y)y' =0,

também ¢é exata.

12. Considere a seguinte sentenca:

“Se (N, —M,)/M = @, onde @ é uma funcdo apenas
de y, entao a equacao diferencial

M(z,y) + N(z,y)y =0

tem um fator integrante da forma

y) = exp / Q(y)dy

Se necessario, use o fato acima para encontrar o fator
integrante das equacgoes abaixo e, com isso, resolve-
las.!

(
(

a) (3z%y + 2zy + v¥)dx + (2% + y*)dy = 0.

)
b) ¥ =e*+y—1
(¢) dz+ (z/y — siny)dy = 0.
(d) ydz + (2zy — e=)dy = 0.

ITal observacdo se dd porque em sala de aula trabalhamos o
fator integrante apenas no caso em que o quociente (M, — N;)/N
depende apenas de =x.



